
Globálńı analýza. Cvičeńı ke kapitolam 5–7

1. Dokažte, že difeomorfńı hladké variety maj́ı stejné dimenze (návod: ukažte,
že tečné zobrazeńı v libovolném bodě je isomorfismem)

2. Určete tečný prostor k elipse x2 + y2
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. Určete relace

mezi bázovými tečnými vektory odpov́ıdaj́ıćım r̊uzným lokálńım mapám v
tomto budě.
3. Ukažte, že T(x,y)M ×N = TxM ⊕ TyN , kde M a N jsou variety a x ∈M ,
y ∈ N .
4. Určete Lieovy závorky následuj́ıćıch vektorových poĺı:

a. X = sinu ∂
∂v

+ cos v ∂
∂u

, Y = u ∂
∂u

+ v ∂
∂v

;

b. X = z2 ∂
∂x

+ xy ∂
∂y

, Y = xyz ∂
∂x

+ y2 ∂
∂y

+ x ∂
∂z

.

5. Necht’ M je varieta dimenze 1 a X, Y jsou vektorová pole na M , při tom
Xx 6= 0 pro všechna x ∈ M a plat́ı, že [X, Y ] = 0. Ukažte, že Y = cX pro
nějakou konstantu c ∈ R.
6. Určete vektorová pole X maj́ıćı následuj́ıćı toky:

a. FlXt (x, y) = (5t + x, 4t + y);

b. FlXϕ (x, y) = (x cosϕ− y sinϕ, x sinϕ + y cosϕ).

7. Určete integrálńı křivky následuj́ıćıch vektorových poĺı:

a. X = x ∂
∂x

+ y ∂
∂y

;

b. X = y ∂
∂x

+ ∂
∂y

;

c. X = x2 ∂
∂x

+ y2 ∂
∂y

.

8. Určete, které z následuj́ıćıch distribućı na R3\{(0, 0, 0)} jsou involutivńı:

• distribuce generovaná vektorovými poli
X = x ∂

∂x
+ y ∂

∂y
+ z ∂

∂z
, Y = ∂

∂x
+ ∂

∂y
;

• distribuce generovaná vektorovými poli
X = xyz ∂

∂x
+ y2 ∂

∂y
, Y = x ∂

∂x
+ (z + y) ∂

∂z
.

9. Ukažte, že každá distribuce dimenze 1 je involutivńı.


